

Планил 1: Матрица за следење на Активниот план за 2023 година

СТОЛБ	Институција носител	Краен рок за реализација	Показател на успешност	ТАРГЕТ ФГ 2023	Статус на ТАРГЕТ ФГ 2023		Статус на реализација на активност		СЛЕДНИ ЧЕКОРИ	ОЧЕКУВАН РОК НА РЕАЛИЗАЦИЈА
					ОСТВАРЕНО	Завршено	Во тек на реализација	Незапочнато		
СТОЛБ 1: Економска анализа, макроекономска и фискална рамка										
ПРИОРИТЕТ 1: Предвидување и известување на приходите										
МЕРКА 1: Подобрување на даночното и царинско известување во согласност со најдобрите практики на ЕУ										
АКТИВНОСТ										
1	Обука за изготвување на извештај за даночни расходи	МФ	К4/2023	/	/	/	Завршено: Во 2023 година, одржана е работилница од страна на Меѓународниот монетарен фонд, за идентификација и анализа на клучните даночни расходи во сегментите на данок на добивка, данок на личен доход и данокот на додадена вредност, за целите на подготовка на извештај за даночни расходи, согласно обврските кои произлегуваат од новиот Закон за буџет. Вторта фаза на обуката беше во К4 2023 година со цел актуирање и дополнување на проценетите даночни расходи, како и разгледување на моменталната состојба за дораѓање на протоколи за давања на потребните податоци до МФ за провизија на јавните приходи.			
МЕРКА 2: Зголемување на капацитетот за даночни и царински модели										
АКТИВНОСТ										
2	1.Спроведување на обука за планирање на приходи од акцизи од тутунски и алкохолни производи	МФ	К4/2023	/	/	/	Завршено: Реализирано во К2 2023. [дополнително и од областа на данокот на моторни возила]			
3	2.Спроведување на обука за примена на моделот на данокот на личен доход	МФ	К4/2023	/	/	/	Во тек на реализација: Со поддршка на Светската банка, отпочнати се обуки за примена на моделите за данокот на личен доход, кои ќе продолжат и во текот на 2024 година	Во понатамошниот период е планирано инсталација на овие модели во Министерството за финансии, како и спроведување на обуки за унапредување на капацитетите за самостојно симулирање на фискалните ефекти од различни сценарија на јавни политики во овие области.		
4	3.Спроведување на обука за примена на моделот на данокот на добивка	МФ	К4/2023	/	/	/	Во тек на реализација: Со поддршка на Светската банка, отпочнати се обуки за примена на моделите за данокот за добивка, кои ќе продолжат и во текот на 2024 година			
ПРИОРИТЕТ 2: Економски анализи и макроекономски предвидувања										
АКТИВНОСТ										
МЕРКА 1: Градење на капацитет за економски анализи										
АКТИВНОСТ										
5	1.Продолжување со изработката на нова алатка за проценка на влијанието на економските политики и реформи преку употреба на модел за финансиско програмирање.	МФ (СМП, СТ, СБФ, СД)	К3/2023	/	/	/	Во тек на реализација: Во соработка со шефзаведениот Државен секретаријат за економски прашања (SECO) се имплементира Проектот за макроекономско планирање и управување во преку модуларен пристап (4 модули), при што модул 1 е наменет за МФ и истиот започна да се реализира во 2022 и ќе продолжи до крајот на 2023 година. Во рамки на модул 1 во текот на 2022 г. беа спроведени пет обуки на вработените, од кои три беа онлајн, а две беа со физичко присуство. Имено, со овие обуки беше направено мапирање на податоците и беше започната со пополнување на истата со податоци по сектори, односно податоци за реален и фискален сектор, а беше презентирани и меѓусебната поврзаност на компонентите во рамни на реалниот и фискалниот сектор, како и врската помеѓу инфлацијата, БДП дефлаторот и фискалните приходи. Воодно, беше презентирани и сезисно прилагодување на податоците со програмата Idemeta+, како и актуирање на веќе внесените податоци во рамката за макроекономско планирање.			К4/2024

СТОЛБ	Приоритет	Мерка	Активност	Институција носител	Краен рок за реализација	Показател на успешност	ТАRGET ФГ 2023	Статус на TARGET ФГ 2023	Статус на реализација на активност			СЛЕДНИ НЕКОРИ	ОЧЕКУВАН РОК НА РЕАЛИЗАЦИЈА	
									ОСТВАРЕНО	Завршено	Во тек на реализација			Незапочнато
МЕРКА 2: Развивање на нови макроекономски модели														
АКТИВНОСТ														
6			1.Комплетирање на изработката на новата алатка за краткорочно проектирање на инфлација	МФ (СЕПР)	K2/23	/	/	/	Завршено: Во периодот од 08.06 - 09.06.2023 г. беше одржана завршна онлајн работилница со експертите на која беше спроведена дополнителна разработка и проценка на целокупниот модел за инфлација, односно вработените со помош на експертите работеа на целиот процес на проектирање на инфлацијата, а се направиле и модификации на моделот со помош на алатки и техники за ажурирање на истиот, како и помош и совети за понатамошно работење со моделот					
7			2.Ажурирање на алатката „Nowcasting“ што претставува модел за краткорочно проектирање на економскиот раст	МФ (СЕПР)	K4/23	/	/	/	Во тек на реализација: Во периодот од 10.07 - 14.07.2023 г. беше одржана обука со физично присуство од страна на Светска банка, на која беше презентираан Моделот за краткорочно проектирање на БДП (Applied econometrics course – GDP nowcasting). На обуката беа опфатени основните принципи на функционирање на моделот и беа дискутирани можните проблеми, како и нивното решавање.	Во првата половина од 2024 година планираме во соработка со експерт ангажиран од Светска банка да се ажурира моделот за краткорочно проектирање на економскиот раст на БДП (GDP Nowcasting).		K3/24		
8			3.Спроведување на обуки од областа на економетријата	МФ сектори и други заинтересирани страни (СЕПР, СБФ, СД, СЈД); Собрание-ПВК и ПИ, ФС-СТ, академија	K4/23	/	/	/	Завршено: Обуките се спроведени, но се разгледува можноста во 2024 година да се продолжи со нови обуки.	Во соработка со Светска Банка се разгледуваат можности за дополнителни обуки во рамки на оваа активност.		/		
9			4.Изработка на VAR модел за проектирање на економскиот раст	МФ (СЕПР)	2025	/	/	/	Во тек на реализација: Во втората половина на 2023 одржани се подготовителни работилници за изработка на макро структурен модел со поддршка на експерти на Светска банка, при што се планира во 2024 година да се продолжи со реализација на започнатите активности.	Во 2024 година ќе се продолжи со реализација на започнатите активности		K3/2025		
МЕРКА 4: Воспоставување на Фискален совет														
АКТИВНОСТ														
10			1.Номинација и избор на членови на Фискален совет	Собрание, МАНУ, НБРСМ, ДЗР и МФ (СБФ, СЕПР)	K1/23	/	/	/	Завршено: Во втората половина од 2023 година избрани се кандидати за членови на Фискалниот совет и тоа: академик Абдулмуџаб Бечети на предлог на МАНУ, професор Марина Трлеска од Економскиот факултет на предлог на ДЗР и професор Глигор Бишев долгогодишен Банкар и поранешен вицегубернер на предлог на НБРСМ.					
11			2.Избор на членови на телото за стручно - административна поддршка на Фискалниот совет	ФС, Собрание и МФ (СБФ, СЕПР)	K2/23	/	/	/	Завршено: На крајот од 2023 година избрани се дел од членовите на телото за стручно - административна поддршка на Фискалниот совет.					
12			3.Подготовка на подзаконски прописи засновани на меѓународна добра практика за утврдување на процедурите со кои ќе се операционализира работата на Фискалниот совет и тело за стручна и административно-техничка поддршка	ФС, Собрание, МФ (СБФ, СЕПР)	K4/23	/	/	/	Завршено: Во втората половина од 2023 година донесени се Статутот и Правилникот за работа на Фискалниот совет.					
13			4.Градење капацитети за фискалниот совет и стручното тело за да се анализира спроведувањето на фискалните правила, отстапувањата од правилата, известувањето за анализата и комуникацијата со јавноста.	ФС, Собрание, и МФ (СБФ, СЕПР)	K3/23	/	/	/	Во тек на реализација: Во текот на 2024 година се планира вработување на најмалку 50% од административниот персонал за да се операционализира работата на Фискалниот совет, како и градење на капацитетите на Фискалниот совет да врши анализи за следење на спроведувањето на фискалните правила вклучително и отстапување од истите, утврдување на формата на известувањето кои ќе ги подготвуваат и начинот на кој следењата на советот ќе се презентираат пред јавноста.	Светска банка започна активности и подготовки за обезбедување на потребната стручна поддршка која ќе се реализира во 2024 година.		K3/24		
14			5.Подготовка на извештај заснован на меѓународна компаративна анализа за искуството и начинот на кој Министерствата за финансии известуваат за усогласеноста со фискалните правила	МФ (СБФ, СЕПР, СТ, СЈД)	K3/23	/	/	/	Во тек на реализација.	Светска банка започна активности и подготовки за обезбедување на потребната стручна поддршка која ќе се реализира во 2024 година.		K4/24		
15			6.Изработка на интерна процедура во Министерството за финансии за интерна координација за известување за почитување на фискалните правила	МФ (СБФ, СЕПР, СТ, СЈД)	K4/23	/	/	/	Во тек на реализација. Во рамки на Проектот за зајакнување на фискалното управување во земјите од Западен Балкан на Светска Банка донесен е соодветен план со активности,каде предвидена е и подготовка на посебна процедура во Министерството за финансии за начинот на кој ќе се врши размена на податоци, начинот на следење и известувањето за придржувањето кон фискалните правила.	Светска банка започна активности и подготовки за обезбедување на потребната стручна поддршка која ќе се реализира во 2025 година.		K1/25		
16			7.Градење на капацитети во Министерството за финансии за ex-ante и ex-post проценка и известување за спроведувањето на фискалните правила.	МФ (СБФ, СЕПР, СТ, СЈД)	K4/23	/	/	/	Во тек на реализација. Во рамки на проектот на Светска банка предвидени се и обуки за вработените во Министерството за финансии за градење на капацитети за подготовка на ex-ante и ex-post анализи и извештаи за спроведувањето на фискалните правила.	Светска банка започна активности и подготовки за обезбедување на потребната стручна поддршка која ќе се реализира во 2025 година.		K4/25		

СТОЛБ	Институција носител	Краен рок за реализација	Показател на успешност	ТАRGET ФГ 2023	Статус на TАРGET ФГ 2023	Статус на реализација на активност			СЛЕДНИ ЧЕКОРИ	ОЧЕКУВАН РОК НА РЕАЛИЗАЦИЈА
						Завршено	Во тек на реализација	Незапочнато		
ПРИОРИТЕТ	Мерка	Активност			ОСТВАРЕНО ДЕЛУМНО ОСТВАРЕНО НЕОСТВАРЕНО					
ПРИОРИТЕТ 3: Зајакнување на управувањето со јавен долг										
			Подобрени индикатори за ризикот од рефинансирање на долгот	/	/					
			Зголемена оценка во СИГМА извештај	/	/					
	МЕРКА 1: Намалување на оперативните ризици при управувањето со јавниот долг		Број на налози за надворешен долг платени електронски	70% од налозите за надворешен долг да се реализираат електронски	ОСТВАРЕНО					
			Зголемен број на вработени лица надлежни за управување со јавниот долг	15 вработени лица за управување со јавен долг	ОСТВАРЕНО Реализација на 2 огласи за вработување. Сепак, во рамки на Секторот за управување со јавен долг е присутен одлив на вработени и постои потреба од доекспирирање					
			Процедура за Квартално усогласување на долгот со странски кредитори	/	/					
АКТИВНОСТ										
17		1. Воведување на електронско банкарство со НБРСМ за отплата на надворешен долг	МФ	K1/25	/	/	Завршено: Започнато е воведување на дигитализација на плаќањата кон странските кредитори, преку воведување на електронско банкарство со НБРСМ, преку која се вршат отплатите кон странски кредитори. Активноста е завршена со оглед дека постигнат е таргетот кој предвидува 70% од налозите за надворешен долг да се реализираат електронски.			
18		2. Зајакнување на капацитетите надлежни за управување со јавниот долг	МФ	K4/25	/	/	Завршено: Реализација на 2 огласи за вработување.	Иако без реализирани 2 огласи за вработување, во рамки на Секторот за управување со јавен долг е присутен одлив на вработени и постои потреба од доекспирирање.		K4/24
19		3. Усогласување на состојбата на долгот со кредиторите	МФ	K4/24			Во тек на реализација: Започнат е процесот на усогласување и истиот треба да се финализира кон крајот на 2024 година.			K4/24
	МЕРКА 2: Зголемување на транспарентноста на јавниот долг		/	/	Изготвување на државниот долг во согласност со Матришките критериуми	/				
			/	/	Изготвување на државниот долг во согласност со статистичкиот стандард СДДС плус	/				
АКТИВНОСТ										
20		1. Измени и дополнување на Законот за јавен долг во насока на усогласување со дефиницијата за долг согласно со Матришките критериуми	МФ	K4/24	/	/	Незапочнато.			K4/24
21		2. Подобрување на Буџетскиот документ со податоци за долгот	МФ	K4/25	/	/	Незапочнато.			K4/25
	МЕРКА 3: Воведување на нови должнички инструменти				Диверзификација на должнички инструменти	Издадена структурна обврзница на општините во согласност со Законот за финансирање на единиците на локална самоуправа.	ОСТВАРЕНО			
АКТИВНОСТ										
22		1. Издавање на нови финансиски инструменти	МФ	K4/2025	/	/	Завршено: На 29.09.2023 година, Министерството за финансии издаде структурна обврзница за обезбедување финансиски средства за финансирање на достасаните и неплатените обврсии на општините Тетово, Желино и Виница, евидентирани во Електронскиот систем за пријавување и евиденција на обврските заклучно со 30.09.2021 година. На 13.07.2023 година беше издадена првата граѓанска обврзница која успешно се реализираше. По огромниот интерес од граѓаните, на 07.11.2023 година се реализираше уште една успешна аукција за граѓанска обврзница. На 03.10.2023 година се издаде првата зелена обврзница на пазарот на домашни хартии од вредност. Средствата вложени во оваа зелена обврзница ќе бидат наменети за финансирање на Фондот за енергетска ефикасност при Развојната банка на Република Северна Македонија.			

СТОЛБ		Институција носител	Краен рок за реализација	Показател на успешност	TARGET ФГ 2023	Статус на TARGET ФГ 2023	Статус на реализација на активност			СЛЕДНИ ЧЕКОРИ	ОЧЕКУВАН РОК НА РЕАЛИЗАЦИЈА
ПРИОРИТЕТ	Мерка						Завршено	Во тек на реализација	Незапочнато		
	Активност										
СТОЛБ II: Мобилизација на приходи											
ПРИОРИТЕТ: 1: Даночна и царинска политика											
				Постигнат напредок во однос на исполнувањето на критериумите за пристапување во ЕУ (стабилен напредок во соодветните поглавја 16 и 29)	Поглавје 29: Добро ниво на подготовка Добар напредок Поглавје 16: Умерено подготвено Некој напредок	ДЕЛУМНО ОСТВАРЕНО					
	МЕРКА 1: Подобрена законска рамка за приходи, усогласена со законодавството на ЕУ			Број на законски акти (во однос на Поглавје 16 и Поглавје 29)	2 законски акти во областа на даночната и царинската политика	ОСТВАРЕНО					
	АКТИВНОСТ										
23		1. Глп анализа на националните законодавни одредби (закони и подзаконски акти и методологија) споредно со најновото законодавство и најдобри практики на ЕУ, во областа на даночното и царинското законодавство	МФ	2025	/	/	/		Во тек на реализација: Предметната активност во голема мера е реализирана во рамки на Тининг проект, Подборување на наплатата на приходите и даночната и царинската политика. Во март 2023 година, од страна на Министерството за финансии е доставена иницијатива до ДЕУ за одобрување на тининг лог проект „Понатамошна карактеризација на даночната даночна легислатива со законодавството на ЕУ, и подборување на проектирањето и известувањето на даночните приходи“. Заклучно со 30 јуни, 2023 година, не е добиено повратно известување во врска со прифаќањето на ова иницијатива од страна на Европската Комисија.		2025
24		2. Нови законски акти и/или измени на постојното национално даночно и царинско законодавство (закони и подзаконски акти) подготвено врз основа на законодавство на ЕУ што е на сила	МФ	2025	/	/	/		Во тек на реализација: Следните активности беа реализирани: • Стапа во сила Предлогот на Закон за изменување и дополнување на Законот за данокот на личен доход (врз основа на препораките дадени во Извештајот за напредокот на МК за 2022 година, како и препораките од Заедничкиот заклучок со Западен Балкан и Турција), и наред- заклучоците од последните Поткомитети за економски и финансиски прашања и статистика и за „трговија, индустрија, царина и оданочување“; • Донесен е Закон за изменување и дополнување на Законот за данокот на добивка“; • Донесен е Закон за данокот за солидарност“; • Донесен е Правилник за формата и содржината на образецот на даночниот биланс за оданочување со данок за солидарност; • Донесен е Закон за изменување и дополнување на Законот за данокот на доаѓајќа вредност; • Донесен е Правилник за начинот на пријавување и регистрација на странско лице, начинот на водење на регистарот на даночни застапници, формата и содржината на регистарот на даночни застапници, формата и содржината на пријавата за регистрација за целите на данокот на доаѓајќа вредност како и потребната документација; • Донесена е Одлука за определување на добрата и услугите кои подлежат на повлестена стапка на данокот на доаѓајќа вредност; • Донесен е Закон за изменување и дополнување на Законот за акцизите; • Донесена е Уредбата за изменување и дополнување на Уредбата за пресметка на данок на моторни возила; • Изготвен е Предлогот на Закон за изменување и дополнување на Законот за стокните резерви, по сиратна постапка кој се наоѓа во собраниски процедура; • Започната е подготовката на наред нов Царински закон; • Започната е подготовка на нова Уредба за спроведување на Царинскиот закон; • Донесени се Уредби за изменување и дополнување на Уредбата за распредување на одредени стоки во Комбинирната номенклатура согласно со регулативата на Европската комисија (10, 11, 12, 13 и 14 ревизионит); • Донесена е Одлука за изменување и дополнување на Уредбата за 2024 година.		2025
ПРИОРИТЕТ 2: Даночна администрација											
		% процент на дигитализирани даночни услуги			86%	ОСТВАРЕНО					
		Подобрена стапка на навременост на плаќање на данок (ДДВ)			Стапка по број на навремени плаќања – 70%	ДЕЛУМНО ОСТВАРЕНО Остварено: 60%					
		Подобрена старосна структура на даночниот долг (ДДВ) – намалено учество на долгот стар повеќе од 12 месеци во вкупниот даночен долг			Стапка по износ на навремени плаќања над 80%	Остварено: 75%					
		Учество на ДДВ долгот (главен долг) стар над 12 месеци во вкупниот ДДВ долг на крајот на ФП – 63%			Учество на ДДВ долгот (главен долг) стар над 12 месеци во вкупниот ДДВ долг на крајот на ФП – 63%	ДЕЛУМНО ОСТВАРЕНО Овој показател не биде утврден со Извештајот за реализација на ММВ кој се очекува во м.февруари 2024 год.					
	МЕРКА 1: Зајакнување на административните капацитети за подобра наплата на приходите и даночна усогласеност	Зголемување на износот на утврдена даночна гаранција			Зголемување на износот на утврдена даночна гаранција за 10% во однос на 2022 год.	ОСТВАРЕНО Износот на утврдена даночна гаранција во 2023 година е поголем за 62% во однос на 2022 година.					
		Зголемување на наплатата на даночен долг врз основа на утврдена даночна гаранција			Зголемување на износот на наплатен долг врз основа на утврдена даночна гаранција за 10% во однос на 2022 год.	НЕОСТВАРЕНО Износот на наплатен долг врз основа на утврдена даночна гаранција е намален за 36% во однос на 2022 година.					
		Вредноста на наплатливите основни даночни долгови на крајот на фискалната година како процент од вкупните наплати на основни даночни приходи за фискалната година			Сооднос ДДВ долг / ДДВ приход 14%	ДЕЛУМНО ОСТВАРЕНО Овој показател не биде утврден со Извештајот за реализација на ММВ кој се очекува во м.февруари 2024 год.					
		Зголемување на износот на дополнително утврден данок со контрола споредено со претходна година			Износ на дополнително утврден данок со планот за надворешна контрола зголемен за 3% споредено со резултатите од претходната година	ОСТВАРЕНО Согласно податоците од менаџерскиот извештај за контрола од 01-12/2023 година, дополнително утврден данок во вкупен износ од 3,403,796,562 денари или за 89.33% повисок износ во однос на истиот период од 2022 година кога се утврдени 1,797,803,111 денари.					

СТОЛБ	Институција носител	Краен рок за реализација	Показател на успешност	ТАRGET ФГ 2023	Статус на TARGET ФГ 2023	Статус на реализација на активност			СЛЕДНИ ЧЕКОРИ	ОЧЕКУВАН РОК НА РЕАЛИЗАЦИЈА	
						Завршено	Во тек на реализација	Незачнето			
ПРИОРИТЕТ	Мерка	Активност				ОСТВАРЕНО	ДЕЛУМНО ОСТВАРЕНО	НЕОСТВАРЕНО			
			Зголемување на износот на дополнително утврден данок со контрола споредено со претходната година	Износ на наплатен дополнително утврден данок со планот за надоворена контрола зголемен за 3% споредено со резултатите од претходната година	НЕОСТВАРЕНО Согласно податоците од менаџерскиот извештај за контрола од 01-12/2023 година „наплатен дополнително утврден данок 809,655,393 денар што претставува помало остварување за 2.34% во однос на наплатени приходи во истиот период во 2022 година во износ од 921,183,278 денари						
	АКТИВНОСТ										
25		1.Заклучување на институционалниот капацитет на даночната администрациј, особено во заостанатиот даночен долг и даночната усогласеност	УП	2025	/	/	/	/	Во тек на реализација: Работа група – Проектен тим формиран со Решение на Директорот на УП согласно својата задача за воведување Центар за извореност за попис, проценка, заплен и продажба на имот заради наплатата на данок, изготви проектна документација која обезбедува: • Дизајнирање на моделот на функционирање на Центар за извореност, припадност во структурата на внатрешната организација на УП и поделбата на должностите со ОНД во РД и ДГДО • Проценка на потребните човечки ресурси во Центар за извореност со соодветни стручни квалификации • Проценка на други услови за практично функционирање на Центарот за извореност (смештанички простор, софтверски апликации и др.). Предложениот модел се однесува на воведување нова централизирана организациона единица во УП – Центар за даночно извршување. Практичната имплементација на Центарот за даночно извршување е условена приклучно со измени на актите за внатрешна организација и систематизација на работните места во УП, за да се воведат новата организациона единица и да може да започне регрутацијата на човечки ресурси преку интерни прераспоредувања и нови вработувања, јавни набавки и сл. Во меѓуремено стапија во сила измени на Законот за Јавни приходи, со кои УП е обврзана во рок од шест месеци, односно до м.ноември 2023 год., да донесе нови акти за внатрешната организација на УП. Со ова, формално-правното воведување на Центарот за даночно извршување како нова организациона единица во УП ќе се соодвети со севкупните промени – новата внатрешна организација на УП, по што ќе следуваат и другите активности за нејова практична имплементација. Центарот за даночно извршување во предлог актот за внатрешна организација и систематизација на работните места во УП (кој е во фаза на добивање на согласност од МИОА), се воведува како Оддел за попис, проценка, заплен и јавна продажба на движни предмети и недвижности во состав на Секторот за имот и управување со имот во Главната дирекција. Во Планот за јавни набавки на УП за 2024 година предвидено се две по биџетските потреби за	Идни чекори кои треба да се преземат во следниот период за подобрување на имплементацијата е формално-правното воведување на Центарот за даночно извршување како нова организациона единица во УП кој ќе се соодвети со севкупните промени – новата внатрешна организација на УП, по што ќе следуваат и другите активности за нејова практична имплементација.	2023-2025
	АКТИВНОСТ										
	МЕРКА 2: Дигитална трансформација на УП со воспоставување на Интегриран Даночен Информациони Систем (ИДИС)		Број на институции со кој Интегрираниот даночен информативен систем разменува информации Комплетирање на модулите за новиот ИДИС Ново интегриран модул е-Даноци Модули за е-фактура и е-трговија Софтвер за спроведување на даночна постапка по предмет	25	ОСТВАРЕНО	НЕОСТВАРЕНО					
26		1. Спроведување на активностите предвидени во Стратешкиот план на УП во врска со комплетирањето на Интегрираниот даночен информативен систем	УП	2025	/	/	/	/	Во тек на реализација: Проектот “Градње на ефективни, транспарентни и отчетни институции за управување со јавните финансии” стана ефективен со сплукнување на Договор со Светска Банка преку кој се обезбедени финансиски средства за определени модули на новиот интегриран ИДИС на УП, и тоа: (i) ИТ решенија за модернизација на услугите на даночните обврзници преку подобрување на порталот е-Даноци/е-Услуги и дополнителни онлајн можности за поддршка на ангажманот на граѓаните во даночниот домен преку механизми за повратни информации, паметни апликации или други софтверски алати (ii) Складите на податоци и алати за деловна интелигенција - Софтвер и хардвер потребни за новиот DW за онлајн аналитичка обработка, статистика и известување и софтвер потребен за развој на алати за управување со ризици за усогласеност и процес на донесување одлуки во УП (iii) Комбиниран центар за поддршка/пулт за помош - Софтвер и хардвер потребни за воспоставување на центар за поддршка/пулт за помош (iv) Хардвер потребен за имплементација на ИДИС модулите - Набавка и инсталирање на дополнителни сервери, единици за складирање податоци, системи за ретинација и други решенија потребни за имплементација на ИДИС модулите (вклучувајќи го и модулот за е-фактурирање), проширување на операциите на ИДИС во постојачкиот центар за податоци на УП и новата заедничка ДРК управувана од Министерството за внатрешни работи. Со измените на Законот за Управата за јавни приходи кои се во сила од 03/05/2023 год. уредена е формалната организација и структурата за имплементација на реформата за дигитална трансформација на УП. Согласно законските одредби, Директорот на УП со решение од 18/05/2023 год. формираше Работно тело за имплементација на даночен информативен систем. Заради обезбедување на сигурна реализација на проектот за воспоставување на нов ИДИС, Работното тело изготви реформска програма – програма за имплементација на ИДИС и заради поефективно мониторирање на имплементацијата воспостави Реформски комитет.	Идни чекори кои треба да се преземат во следниот период за подобрување на имплементацијата на активностите и постигнување на планираниот резултат имплементација, надградба, оптимизација, извршување, регулирање, одржување, контрола, едукација на кадар и анализа на сите процеси и функционалности поврзани со даночниот информативен систем.	2024-2027
	АКТИВНОСТ										
	ПРИОРИТЕТ 3: Царина		Процент на физички контроли кои резултирале со откривање на неправилности во однос на вкупен број на спроведени физички контроли со користење на новата опрема Имплементирани најмалку два ИТ системи согласно Повеќегодишниот стратешки план на ЕУ (MASP) на национално ниво за контрола на увоз и е-трговија на соодветен хардвер (ICS2, e-commerce)	/	/	/	/	/			
	МЕРКА 2: Модернизација на царинските услуги и нивна дигитализација		Просечна годишна техничка достапност на новите царински ИТ системи за интерконективност со системите на ЕУ	/	ОСТВАРЕНО	99,815%					
			Спроведени соодветни стручни обуки за вработените во Царинската управа и економските оператори за имплементација на системи (број на настани)	12	ОСТВАРЕНО	18 настани					
	АКТИВНОСТ										
27		1.Имплементација на современи системи во насока на усогласување со Повеќегодишниот стратешки план на ЕУ (MASP), интеграција со европските системи и набавка на соодветен кадар.	Царинска управа	2025	/	/	/	/	Во тек на реализација: Царинската управа работи и на воведување на целосно беззастарена околина во царинската постапка, преку имплементација на електронски системи од програмата е-Царина, односно Повеќегодишниот стратешки план на ЕУ (MASP), што се компатибилни со системите и постапките во Европската унија. Во моментот, се подготвуваат технички спецификации за системите кои ќе се развиваат во претстојниот период, а средствата за финансирање на спроведувањето се очекува да бидат обезбедени од ИПА 3 фондовите.		

СТОЛБ	Институција носител	Краен рок за реализација	Показател на успешност	ТАРГЕТ ФГ 2023	Статус на ТАРГЕТ ФГ 2023	Статус на реализација на активност			СЛЕДНИ ЧЕКОРИ	ОЧЕКУВАН РОК НА РЕАЛИЗАЦИЈА
						Завршено	Во тек на реализација	Незачнето		
ПРИОРИТЕТ	Мерка	Активност								
СТОЛБ III: Планирање и Буџет										
ПРИОРИТЕТ 1: Буџетско планирање										
			Намалување на буџетскиот дефицит како % во однос на претходната година	-3,5% од БДП	ОСТВАРЕНО -4,6% од БДП					
	МЕРКА 1: Унапредување на среднорочно планирање		Промена во однос на иницијалните проекции/остварувања (Фискален дефицит)	10%	ДЕЛУМНО ОСТВАРЕНО 0,07% Незначително отстапување на реализираниот од планираниот буџетски дефицит					
АКТИВНОСТ										
28	1. Среднорочната фискална стратегија базирана на секторски пристап	Министерство за финансии-Сектор за буџети и фондови	2025	/	/			Во тек на реализација: МФ со Фискалната Стратегија 2024-2028 иницијално даде секторски пристап со кој образложена е секоја политика која се спроведува и истата задолжително е поткрепена со три аутпут индикатори со цел мерливост на успешноста, од кои еден се однесува на подобрување на родовата компонента.	Унапредување и развој на Секторскиот пристап преку подготовка на нова Организациона и Програмска класификација.	2025
29	2. Унапредување на планирањето преку алатките-основно сценарио и нови иницијативи	Министерство за финансии-Сектор за буџети и фондови	2025	/	/			Во тек на реализација: Фискалните проекции со Фискалната Стратегија 2024-2028 се изработени врз основа на постојаното законодавство и постојни обраски (основно сценарио) и предлог за нови проекти и нови финансиски обраски (нови иницијативи), утврдени со новиот Закон за буџети.	Пропишување на подзаконските акти за алатките основно сценарио и нови иницијативи.	2025
30	3. Зајакнување на планирањето на среден рок кај јавните претпријатија и трговски друштва на централно ниво	Министерство за финансии-Сектор за буџети и фондови	2025	/	/			Во тек на реализација: Среднорочните проекции за овие субјекти се составен дел од фискалната стратегија за периодот 2024-2028 година.	Мониторинг и ажурирање на податоците за наредниот период, а во согласност со одредбите од новиот Закон за буџети со кој се предвидува зголемена транспарентност, отчетност и одговорност кај овие	2025
	МЕРКА 2: Подобрено буџетско планирање и развој на мерливи индикатори на успешност		Број на прва линија на буџетски корисници и матични буџетски корисници	Околу 100	ОСТВАРЕНО 97 буџетски корисници					
АКТИВНОСТ										
31	1. Изработка и примена на подзаконски акти и повеќе типови на класификации административна/организациона, економска, програмска, функционална и класификација на извори на финансирање	Министерство за финансии	2025	/	/			Во тек на реализација: Преку ИПА проектот „Зајакнување на буџетското планирање, извршување и внатрешна финансиска контрола“ се реализираат обуки за изработка на подзаконските акти на новиот Закон за буџети. Дополнително со U.S.Department of the treasury, во тек е изработката на новите класификации согласно одредбите на новиот Закон за буџети.	Согласно новиот закон за буџети кој е донесен септември 2022 година подзаконските акти треба да бидат донесени до септември 2024 година.	Септември 2024
32	2. Развој и следење на индикатори за мерење на успешност во реализација на политиките во буџетот	Министерство за финансии-Сектор за буџет и фондови	2025	/	/			Во тек на реализација: Со Буџетот на РСМ за 2023 користени се индикатори, илнуп индикатори кои ги претставуваат расходите за определна цел и аутпут индикаторите преку кои се мерат конкретните резултати и истите за секој буџетски корисник се презентирани во општиот дел на буџетот.	Преку ИПА проектот „Зајакнување на буџетското планирање, извршување и внатрешна финансиска контрола“ и други меѓународни институции реализација на обуки за изработка на подзаконските акти на новиот Закон за	2025
33	3. Кадровско зајакнување во Министерството за финансии и буџетските корисници во процесот на обезбедување на сеопфатни информации по обем и содржина при изработка на буџетот, како и усогласување на процесите со меѓународните методологии и добрите практики	Министерство за финансии-Сектор за буџет и фондови	2025					Во тек не реализација: Постојано зајакнување на капацитетите преку вработување на нов кадар и обуки за постојните и ново вработените лица.	Реализација на обуки на вработените во Министерството за финансии и буџетските корисници во процесот на обезбедување на сеопфатни информации по обем и содржина при изработка на буџетот, како и усогласување на процесите со меѓународните методологии и добрите практики, преку ИПА проектот и други меѓународни институции.	2025
	МЕРКА 3: Фискална консолидација за етпно и одржливо намалување на буџетскиот дефицит		Учество на капитални во вкупни расходи	14,3%	ДЕЛУМНО ОСТВАРЕНО 13,66%					

СТОЛБ	ПРИОРИТЕТ	Мерка	Активност	Институција носител	Краен рок за реализација	Показател на успешност	ТАРГЕТ ФГ 2023	Статус на ТАРГЕТ ФГ 2023	Статус на реализација на активност			СЛЕДНИ ЧЕКОРИ	ОЧЕКУВАН РОК НА РЕАЛИЗАЦИЈА	
									ОСТВАРЕНО	Завршено	Во тек на реализација			Незапочнато
									ДЕЛУМНО ОСТВАРЕНО					
АКТИВНОСТ														
34			1. Намалување на тековните расходи во структурата на вкупните расходи со воспоставување на стандарди за трошења и дефинирани критериуми за распределба	Министерство за финансии/Влада	2025	/	/	/	Во тек на реализација: Со Фискалната Стратегија 2024-2028 се предвидува етапна фискална консолидација (преку утврдување на мери за рационализација по одделни категории на расходи, активности и мери за подобрувањето на ефикасноста и ефикавноста на системот за наплата на јавните приходи кои ќе обезбедат поголема наплата и подобрување на приходната страна на буџетот), при што со новите фискални проеции годишното ниво на буџетски дефицит е козистентно со проекциите во претходната фискална стратегија.			Намалување на тековните расходи со редизајнирање на јавните расходи во вкупните расходи преку зголемени инвестиции во инфраструктурата.	2025	
35			2. Подобрување на структурата и реализацијата на капиталните расходи	МФ, Влада	2025	/	/	/	Во тек на реализација: Со Буџетот на РСМ за 2023 и Фискалната стратегија 2024-2028 година унесето на капиталните расходи со просечно унесето од околу 5% од БДП на годишно ниво.			Реализација на мерките од планот за фискална одржливост и поддршка на економскиот раст со цел обезбедување на поголема наплата и подобрување на приходната страна на буџетот и намалување на јавниот долг под 60% од БДП на земјата на среден рок.	2025	
ПРИОРИТЕТ 2: Зајакнато управување со јавни инвестиции														
МЕРКА 1: Планирање на одржливи нивоа на инвестиции						Просечна оценка на ефикалност на институциите 2, 3 и 6 на ПИМА (Процена на управувањето со јавните инвестиции)								
АКТИВНОСТ														
36			1. Да се зајакне улогата, правната рамка и институционалната поставеност на МФ во системот на управување со јавни инвестиции	МФ	К4/2025	/	/	/	Во тек на реализација: Кадровското емпирање на новиот сектор за ПИМ, основан на крајот на декември 2022 година, започна во почетокот на 2023 година. Во моментот, ПИМ одделението брои 6 вработени од 14 планирани. Во тек е постапка за вработување на двајца нови вработени во ПИМ секторот.			Продолжување на процедурите за нови вработувања и внатрешно умалпредување.	2025	
МЕРКА 2: Подобрена проценка на проекти, селекција и алокација на ресурси за капитални инвестиции						Просечна оценка на ефикалност на институциите 4 и 10 на ПИМА								
АКТИВНОСТ														
37			1. Обезбедување на обука за професионалци од МФ за проценка на проекти и преглед на прединвестициони студии	МФ	К4/2025	/	/	/	Незапочнато: Оваа активност треба да започне во К2/24.			Обука на кадарот за проценка на проекти и преглед на прединвестициски студии се планира да се спроведе во рамките на проектот за техничка помош од Светска банка, како и од други развојни партнери.	2027	
38			2. Развој на општа методологија за проценка на проектот и определување на цените во сенка (вклучувајќи ги влијанијата поврзани со	МФ	К4/2024	/	/	/	Во тек на реализација: Процесот на развој на нова Уредба, методологија за ПИМ за проценка, селекција и приоритизација на проектите за јавни инвестиции која е во фаза на финализирање која што започна во јуни 2023 година, со техничка помош од Светска банка.			Усвојување на нацрт уредбата за ПИМ од Владата.	К1/24	
МЕРКА 3: Ефикасен и ефикасен мониторинг на капитални инвестиции						Просечна оценка на ефикалност на ПИМА институциите 13 и 14								

СТОЛБ	Институција носител	Краен рок за реализација	Показател на успешност	ТАРГЕТ ФГ 2023	Статус на ТАРГЕТ ФГ 2023	Статус на реализација на активност			СЛЕДНИ НЕКОРИ	ОЧЕКУВАН РОК НА РЕАЛИЗАЦИЈА	
						ОСТВАРЕНО	ДЕЛУМНО ОСТВАРЕНО	НЕОСТВАРЕНО			Завршено
ПРИОРИТЕТ	Мерка	Активност									
АКТИВНОСТ											
39		1. Воспоставување на мониторинг заснован на ризици на централно ниво.	МФ	K4/25					Во тек на реализација: Новата Уредба и методологија за ПИМ која во моментот се развива со техничка помош од Светска банка ќе воспостави правила и процедури за следење на проектите.	1. Усвојување на надлт уредбата за ПИМ од Владата. 2. Започнување со собирање податоци за проекти за јавни инвестиции од буџетски корисници/П/АД.	1. K1/24 2. 2027
40		2. Развој на функционални барања за ИТ систем за сеопфатен физички и финансиски мониторинг на поврзани за јавни инвестиции	МФ	K4/25					Завршено. Секторот за ПИМ обезбеди инпут за изготвување на барањата за техничката спецификација за ПИМ модулот на ИФМИС.	Дизајнирање на ПИМ модулот на ИФМИС.	
41		3. Развој на краткорочно ИТ-решение што ќе ги опфати основните информации за проектот за јавна инвестиција (вклучувајќи ги влијанијата поврзани со климатските промени врз инфраструктурата)	МФ	K4/25					Во тек на реализација: Подготвителни активности започна во март 2023 година, кога беше спроведена мисија на ФАД на ММФ за понатамошно дефинирање на главните работни процеси за ПИМ и истражување на опциите за нивно интегрирање во процедурите за подготовка на буџетот. Мисијата, исто така, разговараа за развој на краткорочно ИТ решение за управување со јавни инвестиции (ПИМИС) за да се приберат основните информации за јавните инвестициски проекти и да се создаде база на податоци за управување со податоците за проектот од почетната фаза до фазата на мониторинг (вклучувајќи ги влијанијата поврзани со климатските промени врз инфраструктурата). Ова краткорочно решение се очекува да го премести периодот додека новиот ПИМ-модул на ИФМИС стане оперативен.	Процесот на имплементација на ваквото краткорочно ПИМИС решение ќе продолжи со техничка помош од ММФ ФАД откако Секторот за ПИМ ќе дизајнира проектен концепт (PCN) како дел од новата методологија за ПИМ.	K4/25
ПРИОРИТЕТ 3: Ефективни инструменти согласно планот за забрзан економски раст					Акумулирани јавни и приватни инвестиции во милиони евра со употреба на новите инструменти	Јавни инвестиции = 800 милиони евра Приватни инвестиции = 4.039 милиони евра	ДЕЛУМНО ОСТВАРЕНО (таргетот се однесува на период од 2022-2026)				
МЕРКА 1: Воспоставување на различни фондови во институциите и развој на различни финансиски инструменти					Број на воспоставени фондови во институциите	5	ДЕЛУМНО ОСТВАРЕНО 2				
АКТИВНОСТ											
42		1. Воспоставување на Хибриден национален зелен и дигитален Фонд за МСМП за стартапи и иновативни претпријатија	ФИТР	K1/24	/	/			Незпочнато.		
43		2. Воспоставување на Фонд за „зазеленување на бизнис“	ДИПРЗ	K1/24	/	/			Во тек на реализација: Измени на Законот за ТИРЗ и Законот за индустриски зони	Доставување на законските текстови и нивно проследување во владина процедура.	
44		3. Воспоставување на Фонд за енергетска ефикасност	Развојна банка	K1/24	/	/			Во тек на реализација: Предлог на закон за изменување и дополнување на Законот за Развојна банка на Северна Македонија е усвоен на Влада на 25.07.2023 година, истиот потпа беше усвоен во Собранието на 3 октомври 2023 година. Со тоа, е создадена правната рамка за енергетика за Фонд за ефикасност и можност за негова имплементација	Практична примена на законот како подовна основа за создавање правна рамка за енергетика за Фонд за ефикасност и можност за негова имплементација	
МЕРКА 2: Јакнење на капацитетите на различни институции					Воспоставување на нови единици во институциите	3	ДЕЛУМНО ОСТВАРЕНО 2				
АКТИВНОСТ											
45		1. Воспоставување на единица за координација на инфраструктурни проекти	Влада на РСМ	K1/24	/	/			Во тек на реализација: Проект финансиран од Британска амбасада, со ангажман на УНОПС преку кој се креираше целата единица и начинот на функционирање, но за истата нема доволно позитивни мислења и не е усвоена на Влада	Во владина процедура	
46		2. Воспоставување на единица за следење доокази.	Влада на РСМ	K1/24	/	/			Незпочнато.		
47		3. Воспоставување на единица за градење капацитети и обука задолжен за зајакнување на управувањето и институционалните	Не е утврдено	K1/24	/	/			Незпочнато.		
СТОЛБ: IV Јавни набавки											
ПРИОРИТЕТ 1: Политика за јавни набавки					Процент на поспалки со поднесена 1 понуда	/	30,25%				
					Процент на поништен поспалки	/	18,95%				
МЕРКА 1: Зајакнување на институционалниот капацитет					Број на примени барања за мислење во врска со спроведувањето на ЗЈН	≤ 1530	ОСТВАРЕНО - 951				
					Воспоставен нов систем за едукација на БЈН	Воспоставен нов систем за едукација на БЈН	ДЕЛУМНО ОСТВАРЕНО - Анализа на системот за едукација во рамки на БЈН е во тек.				
					Формирана советодавна група составена од експерти/и или службеници од клучните институции за набавки и одржување на редовна комуникација согласно воспоставената рамка	Одржан најмалку 1 состанок	ОСТВАРЕНО - Одржани се 2 состаноци				
					Број на нови методолошки алатки	/	ОСТВАРЕНО - На веб-страница на БЈН објавени се 3 прирачници, 1 упатство и 1 белешка.				
					Користење на технички дијалог	450	НЕОСТВАРЕНО 173				
АКТИВНОСТ											
48		1. Унапредување на соработката меѓу клучните институции во системот за јавни набавки	БЈН	K4 2025	/	/			Завршено: Советодавното тело одржа 2 редовни состаноци, наде се покренала и разговараа различни прашања поврзани со јавните набавки. Исто така, институциите надлежни за спроведување на Стратегијата за јавни набавки одржаа 2 работни состаноци на кои се разгледуваше статусот на мерките и активностите предвидени во Стратегијата. Дополнително, БЈН изготви и проследи до ДКСК, КЗК и ДЗР Извештај од воспоставени индикатори за следење на ризиците во јавните набавки 2022 година - Цветни знамиња.	Продолжување на воспоставената соработка меѓу клучните институции во системот на јавни набавки.	K4 2025

СТОЛБ	Институција носител	Краен рок за реализација	Показател на успешност	ТАRGET ФГ 2023	Статус на TARGET ФГ 2023	Статус на реализација на активност			СЛЕДНИ ЧЕКОРИ	ОЧЕКУВАН РОК НА РЕАЛИЗАЦИЈА	
						Завршено	Во тек на реализација	Незпочнато			
ПРИОРИТЕТ	Мерка	Активност				ОСТВАРЕНО	Завршено	Во тек на реализација	Незпочнато		
						ДЕЛУМНО ОСТВАРЕНО					
						НЕОСТВАРЕНО					
ПРИОРИТЕТ 3: Механизам за жалба											
			1) Број на жалби 2) Број на тужби пред Управен суд и жалби пред Виш управен суд	Намалување за 1% на жалбите кино и намалување за 5% на лонишените Одлуки на Државната комисија	ОСТВАРЕНО						
	МЕРКА 1. Зајакнување на правната и регулативна рамка на правната заштита во процесот на јавните набавки		/	/	/						
АКТИВНОСТ											
53	1. Изготвување на посебен закон за правна заштита во областа на јавните набавки	ДЖКН/Собрание на РСМ	K4/23	/	/		Во тек на реализација. Согледување на компаративни анализи и искуства од земји членки на ЕУ.			K4/24	
	МЕРКА 2. Зајакнување на административниот капацитет на ДЖКН со цел зголемување на транспарентноста, ефикасноста и ефективноста на ДЖКН			Зајакнувањето на административните капацитети на ДЖКН преку вработување на доволен број на квалификувани експерти за работа на задачите од основната надлежност на ДЖКН се смета за еден од предусловите не само за постигнување на потребното ниво на ефикасност на ДЖКН, туку и за правилно функционирање на системот на јавни набавки во целина.	Зајакнување на капацитетите на ДЖКН и намалување на работното оптоварување	/					
АКТИВНОСТ											
54	1. Зголемување на бројот на државни службеници во стручната служба на ДЖКН со цел зголемување на транспарентноста, ефикасноста и ефективноста на ДЖКН.	МФ	K4/24	/	/		Незпочнато.			K4/24	
СТОЛБ V: Интегрирани јавни финансии											
ПРИОРИТЕТ 1: Спроведување на Интегриран информациски систем за управување со финансии (ИФМИС) за поддршка на спроведувањето на реформите за управување со јавните финансии и Законот за буџети											
			Годишен буџет, вклучувајќи климатски и родови аспекти, што се подготвува и извршува преку нов ИФМИС	/	/						
			Беше скратено времето потребно за процесирање на плаќањата преку ИФМИС и интерфејсот на Единствената трезорска сметка (ефикасност)	Неколку дена	НЕОСТВАРЕНО						
			Подобрен соодносот на покриеност и сеопфатност на буџетот (буџетот на централната државна власт кој се управува од и за кој се	75%	НЕОСТВАРЕНО						
			Зголемена оценката за Индексот на отворен буџет (транспарентност)	>50 (2023)	НЕОСТВАРЕНО						
	МЕРКА 1: ИФМИС е целосно оперативен со цел поддршка на спроведувањето на реформите на Законот за буџети		Фаза на развивање и имплементација на ИФМИС	Иницирана/реализирана набавка за ИФМИС	ДЕЛУМНО ОСТВАРЕНО (Во ноември 2023 година беше објавен јавен повик за набавка						
			Воспоставено наменетото Единица за реформа на Законот за буџети	Целосно воспоставена Работна група за реформа на Законот за буџети (12 вработени)	ОСТВАРЕНО (Во мај 2023 година, со Решение на Министерството за финансии беше формирано работно тело со мандат од 5 години, надлежно за имплементација, надградба, оптимизација, извршување, регулирање, одржување, контрола, едукација на кадар и анализа на сите процеси и функционалности на ИФМИС системот).						
АКТИВНОСТ											
55	1. Развивање на ИФМИС како интегриран централизиран веб-базирани систем што го поддржува децентрализираното работење.	МФ	K4/25	/	/		Во тек на реализација: - Сключен Договор за заем во износ од 20 милиони евра од Светска банка во Јануари 2023 - Сключен договор за грант во износ од 5 милиони евра од Европска Комисија во Јануари 2023 - Финално ажурирање и усвојување од страна на РТ на Функционалните и Технички спецификации и Тендерската документација за набавка на ИФМИС - Објавен јавен повик за за набавка (развој и имплементација) на ИФМИС			- Сключување на договор со избрана/и фирма/конзорциум на фирми за набавка на ИФМИС - Започнување со развој на модулите на ИФМИС, и последователно пилот-тестирање на системот - Операционализација на ИФМИС (ставање во употреба на ИФМИС)	2024 2024 2025
56	2. Проширување на ИКТ инфраструктурата на МФ (во согласност со "whole-of-government" пристап) во ИФМИС ќе биде имплементиран	МФ	K4/25	/	/		Незпочнато.				
57	3. Зајакнување на капацитетите (Единица за реформи на Законот за буџети), обука и управување со промени за поддршка на реформите за Законот за буџети и работењето на ИФМИС на ниво на целата земја.	МФ	K4/25	/	/		Во тек на реализација: - Формирана Проектна единица за реализација на Проект за градење Ефективни, Транспарентни и Отчетни Институции за Управување со Јавни Финансии - Формирано Работно тело во рамки на Министерство за финансии за развој и имплементација на ИФМИС - Усвоени Услови за ангажирање на консултантска куќа за поддршка на РТ - Објавен јавен повик за изразување на интерес за ангажирање на консултантска куќа која ќе обезбеди советодавна и техничка помош на РТ во процесот на развој и имплементација на ИФМИС, и во процесот на управување со промените поврзани со ИФМИС			- Довежирање на составот на РТ со нови членови 2024 - Формирање на Работни Комисии надлежни за развој и имплементација на поделбите модули на ИФМИС	2024

СТОЛБ	Институција носител	Краен рок за реализација	Показател на успешност	TARGET ФГ 2023	Статус на TARGET ФГ 2023	Статус на реализација на активност			СЛЕДНИ ЧЕКОРИ	ОЧЕКУВАН РОК НА РЕАЛИЗАЦИЈА
						ОСТВАРЕНО	ДЕЛУМНО ОСТВАРЕНО	НЕОСТВАРЕНО		
ПРИОРИТЕТ	Мерка	Активност				Завршено	Во тек на реализација	Незапочнато		
ПРИОРИТЕТ 2: Зајакнување на сметководството на буџетите и буџетските корисници			Процент на буџетни и буџетски корисници кои применуваат модифицирано готовинско сметководство.	0	/					
МЕРКА 1: Зајакнување на сметководствениот систем со примена на нови сметководствени практики			Усвојување на нови сметководствени стандарди	Донесена Стратегија за унапредување на сметководството на буџетите и буџетските корисници и донесен Нов закон за сметководство на буџетите и буџетските корисници	ДЕЛУМНО ОСТВАРЕНО (Изготвена е Стратегија за унапредување на сметководството на буџетите и буџетските корисници и подготвен е Предлог на закон за дополнување на Законот за сметководство на буџетите и буџетските корисници)					
АКТИВНОСТ										
58		1.Изготвување Стратегија за унапредување на сметководството на буџетите и буџетските корисници со гал анализа, утврдување приоритети и цели и акциски план	МФ	Март 2023	/	/	/	Во тек на реализација: Во периодот Јануари-јуни 2023 година се одржаа две мисии на консултантите ангажирани преку Проектот на УНДП во врска со подготвката на Стратегијата за унапредување на сметководството за буџетите и буџетските корисници. На мисијата која се одржа во месец јуни беше презентирана подготвената ГАП анализа за воведување на пресметковното сметководство во Република Северна Македонија.	Подготвување на Стратегија за унапредување на сметководството на буџетите и буџетските корисници и Акциски план	2024
59		2. Усвојување на новата регулаторна рамка за сметководството на буџетите и буџетските корисници и на подзаконските акти	МФ	Декеври 2023	/	/	/	Незапочнато:Подготвувањето на новата регулаторна рамка за сметководство на буџети и буџетски корисници и потребните подзаконски акти ќе следат по донесувањето (усвојувањето) на Стратегијата за унапредување на сметководството на буџетите и буџетските корисници согласно насоките и роковите уредени во Акцискиот план.		2024
ПРИОРИТЕТ 3: Академија за јавни финансии			Перцепцијата на менаџментот по однос на тоа дали додава вредност Академијата на нивните вработени (ниско, средно или високо ниво на перцепција за додадена	средно	/					
МЕРКА 1: Воспоставување на Академија за јавни финансии			Воспоставена функционална Академија за јавни финансии во Министерството за финансии	Вработени вкупно 7 лица	ОСТВАРЕНО					
			Екипиран и опремен Сектор	Вкупно изменети и дополнети 3 (три) закони од областа на УИФ Организаирани 2 (две) обуки /работилници за вработените на	ДЕЛУМНО ОСТВАРЕНО (изменети/дopolнети се 2 закони од областа на УИФ) НЕОСТВАРЕНО					
АКТИВНОСТ										
60		1.Создавање правна основа за формирање и функционирање на Академијата за јавни финансии	Министерство за финансии	И4/2025	/	/	/	Завршено: Академијата за јавни финансии беше организирана согласно со Правилникот за внатрешна организација и работа на Министерството за финансии со бр. 01-11277/1 од 29 декември 2022 година.		
61		2.Зајакнати капацитетите за човечки ресурси на Академијата за јавни финансии, преку експирање, обука и опремување	Министерство за финансии	И4/2025	/	/	/	Во тек на реализација: Во Академијата за јавни финансии има 7 вработени. Во тек е јавен оглас за пополнување на 2 работни позиции 1 постапка за преземање од друга институција. Процесот за обезбедување на просторите на Академијата е во тек.		2024
МЕРКА 2: Изработка и имплементација на курикулум			Подготвени прирачници и упатства за работа и подзаконски акти	Подготвено детално упатство за работа на академијата или интерна процедура за работа	ОСТВАРЕНО - Подготвена е Методологијата за работа на Академијата за јавни финансии.					
			Подготвени три подзаконски акти	Подготвени три подзаконски акти	НЕОСТВАРЕНО					
			Подготвена годишна програма за работа и курикулуми	Подготвена програма за работа и курикулуми за 2024	ДЕЛУМНО ОСТВАРЕНО Подготвена е Годишна програма за обуки за 2024 година, а курикулумот ќе биде подготвен согласно оваа програма.					
			Задоволство на учесниците од спроведените обуки (ниско, средно или високо ниво на задоволство)	средно	НЕОСТВАРЕНО					
			Број на организирани обуки	20	НЕОСТВАРЕНО					
АКТИВНОСТ										
62		1.Подготовка на методолошки алатки за спроведување на активностите на Академијата за јавни финансии	МФ	И4/2023	/	/	/	Завршено - Подготвена е Методологијата за работа на Академијата за јавни финансии.		
63		2.Подготовка на годишна програма за работа	МФ	И4/2025	/	/	/	Завршено - Подготвена е Методологијата за работа на Академијата за јавни финансии.		

СТОЛБ	Показател на успешност		ТАРГЕТ ФГ 2023	Статус на ТАРГЕТ ФГ 2023	Статус на реализација на активност			СЛЕДНИ ЧЕКОРИ	ОЧЕКУВАН РОК НА РЕАЛИЗАЦИЈА						
					Мерка	Активност	Краен рок за реализација			Показател на успешност	ТАРГЕТ ФГ 2023	Статус на ТАРГЕТ ФГ 2023	Завршено	Во тек на реализација	Незпочнато
ПРИОРИТЕТ 3: Финансиска инспекција															
			Број на вработувања / унапредувања на финансиски инспектори кои самостојно можат да вршат финансиска инспекција	4	ОСТВАРЕНО										
			Број на спроведени надзори за контрола на почитувањето на одредбите од законите од надлежност на финансиската инспекција	820	ДЕЛУМНО ОСТВАРЕНО 499										
			Број на примени пријави	350	ОСТВАРЕНО 2 052										
			Износ на вратени средства во Буџетот на РСМ изразени во евра	610 000	ДЕЛУМНО ОСТВАРЕНО 3.108										
МЕРКА 1: Зајакнување на институционалната основа на функцијата на финансиската инспекција			Донесен Нов Закон за финансиска инспекција во јавниот сектор	Донесен Нов Закон за финансиска инспекција во јавниот сектор	ОСТВАРЕНО										
			Доделена награда за најдобар инспектор согласно законски изданија на инспектори	Доделена награда за најдобар инспектор согласно законски утврдени критериуми	НЕОСТВАРЕНО										
			Подготвени методолошки алатки за примена на аналитички и инспекциски техники и техники за финансиска инспекција во јавниот сектор	Донесена Процедура за вршење на финансиска инспекција со прилози кон процедурата	ДЕЛУМНО ОСТВАРЕНО										
			Донесена методологија за собирање и обработка на статистички податоци со индикатори за следење, мерење и проценка на ефикасноста на финансиската инспекција во јавниот сектор	Донесена методологија за собирање и обработка на статистички податоци со индикатори за следење, мерење и проценка на ефикасноста на финансиската инспекција во јавниот сектор	ОСТВАРЕНО										
			Донесени Правилници за организација и систематизација на работни места на МФ	/	ОСТВАРЕНО										
			Број на вработувања/унапредувања во финансиската инспекција во јавниот сектор	8	ОСТВАРЕНО										
			Спроведен испит за стекнување лиценца за финансиски инспектор	1	НЕОСТВАРЕНО										
АКТИВНОСТ															
72	1.Подобрување на законската рамка	МФ	K1/2023	/	/										
73	2.Воведување на систем на годишно наградување на финансиските инспектори базиран на резултати	МФ	K4/2025	/	/										
74	3.Подобрени методологии и систематизација (зголемување на додадената вредност на функцијата за финансиска инспекција)	МФ	K4/2025	/	/										
МЕРКА 2: Зајакнување на капацитетот на човечките ресурси на финансиска инспекција			Донесена Програма за теоретска обука и практична работа	Донесена Програма за теоретска обука и практична работа	ДЕЛУМНО ОСТВАРЕНО										
			Донесена Програма за полагање и начин на спроведување на испит за стекнување лиценца за финансиски инспектор	Донесена Програма за полагање и начин на спроведување на испит за стекнување лиценца за финансиски инспектор	ДЕЛУМНО ОСТВАРЕНО										
			Донесена Програма за обуки за вршење на финансиска инспекција	Донесена Програма за обуки за вршење на финансиска инспекција за 2023	ДЕЛУМНО ОСТВАРЕНО										
АКТИВНОСТ															
75	1.Дизајнирање концепт за стекнување лиценца за финансиски инспектор	МФ	K4/2023	/	/										
76	2.Подготовка на Програма за обука на финансиските инспектори на годишно ниво	МФ	K1/2025	/	/										
СТОЛБ VII: Надворешна контрола и парламентарен надзор															
ПРИОРИТЕТ 1: Надворешна ревизија			Износ на утврдени средства со ревизиите кои не се уплатени во БРСМ	≥ 7.300 ЕУР	ОСТВАРЕНО										

СТОЛБ	Институција носител	Краен рок за реализација	Показател на успешност	ТАRGET ФГ 2023	Статус на TARGET ФГ 2023	Статус на реализација на активност		СЛЕДНИ ЧЕКОРИ	ОЧЕКУВАН РОК НА РЕАЛИЗАЦИЈА	
						ОСТВАРЕНО	ДЕЛУМНО ОСТВАРЕНО			НЕОСТВАРЕНО
ПРИОРИТЕТ	Мерка	Активност				Завршено	Во тек на реализација	Незпочнато		
						ОСТВАРЕНО				
						ОСТВАРЕНО				
			Износ на утврдени средства при доделување на договорите за јавни набавки кај кои со ревизиите се	Презентиран износ на ≥ 9.000 Еур						
	МЕРКА 1: Зајакнување на правната рамка за надворешна ревизија		Зајакнување на уставната, финансиската и оперативната независност на ДЗР	Донесени измени и дополнувања на Уставот на РСМ за утврдување на ДЗР како уставна категорија Нов нацрт Закон за државната ревизија со цел зајакнување на финансиската и оперативната независност на ДЗР		ОСТВАРЕНО				
77	АКТИВНОСТ	1.Следење на постапката за иницирање на уставни измени за остварување на уставна независност на ДЗР во согласност со принципите, стандардите и уплатствата на	ДЗР	K4/2025	/	/	/	Завршено. Во рамките на Твининг проектот изготвени се нацрт амандмани за изменување и дополнување на Уставот на РСМ за регулирање на ДЗР како уставна категорија и истите се поднесени до Владата на РСМ, Министерството за правда и Собранието на Република Северна Македонија.	Се очекува иницирање на постапка за усвојување на уставните амандмани од страната во Собранието.	
78		2. Зајакнување на правната рамка за надворешната ревизија со цел зајакнување на финансиската и оперативната независност на ДЗР во согласност со принципите, стандардите и уплатствата на ИНТОСАИ	ДЗР	K4/2022	/	/	/	Во тек на реализација: Во рамките на Твининг проектот изготвен е нацрт закон за државната ревизија. За овој предлог закон во 2022 година обезбедени се и мислење од твининг партнерите ВРИ на Република Хрватска и ВРИ на Република Бугарија, како и мислења од одделението за буџет на Европската комисија и од ИДИ ИНТОСАИ. Нацрт законот за државната ревизија, од страна на Главниот државен ревизор е предаден на овластениот предлагач, односно Министерството за финансии за понатамошно постапување. Во февруари 2023 година, нацрт законот за државната ревизија од страна на Министерството за финансии е поставен на ЕНЕР за јавна консултација, во исто време истиот е доставен до МИОА, Министерство за правда и Секретаријатот за законодавство на мислење. Од страна на надлежните институции добиени се забелешки по однос на истиот, додена со претставници на ДЗР одржаа состаноци со претставници од МИОА и Министерство за правда во однос на овој закон.	Се очекува иницирање на постапка за усвојување на Законот за државната ревизија од страната во Собранието.	
	МЕРКА 2: Зајакнување на институционалните капацитети и капацитетите на човечките ресурси на ДЗР		Процент на имплементација на Стратегијата за развој на ДЗР за 2023-2027 година	Процент на имплементација на Стратегијата за развој на ДЗР за 2023		ОСТВАРЕНО				
			Процент на одмет со ревизија на вкупните јавни расходи	260%		ОСТВАРЕНО				
			Перцепција на засегнатите страни за додадената вредност на ДЗР	≥75%		ОСТВАРЕНО				
79	АКТИВНОСТ	1.Изготвување на нови или подобрени стратегии, плански и методолошки акти на ДЗР	ДЗР	K4/2024	/	/	/	Завршено. Во рамките на Твининг проектот изготвена е Стратегија за развој на ДЗР за периодот 2023-2027 година. Истата е усвоена и во 2023 година започната е нејзина имплементација, исто така изготвени се нови методолошки акти на ДЗР.Изготвени се нови Стратежките документи во согласност со Стратегијата за развој на ДЗР за 2023-2027 година, како и други методолошки акти во соработка со други ВРИ и Меѓународни организации.		
80		2.Зајакнување на капацитетите за спроведување на ревизиите	ДЗР	K4/2025	/	/	/	Завршено. Активностите за зајакнување на капацитетите за спроведување на ревизиите се одвиваа согласно Годишниот план за континуирано професионално усовување на ДЗР за 2023 година и Стратегијата за развој на човечките ресурси во ДЗР за 2021-2023 година.		
81		3.Зголемување на видливоста на ДЗР и комуникацијата со засегнатите страни	ДЗР	K1/2025	/	/	/	Завршено. Активности за зголемување на видливоста на ДЗР и комуникацијата со засегнатите страни се одвиваат согласно Комуникациската стратегија на ДЗР за 2020-2023 година. Во текот на 2023 година усвоени се повеќе интерни процедури со цел навремено и локалитетно презентирање на ревизорските активности и резултатите од вршењето на државната ревизија и подобрување на внатрешната и надворешната комуникација во ДЗР и во исто време зголемен е број на засегнати страни до кои се доставуваат Конечните ревизорски извештаи.		
	ПРИОРИТЕТ 2: Парламентарен надзор		Процент на препораки од надворешната ревизија за кои се преземат корективни мерки	≥71%		ОСТВАРЕНО				
	МЕРКА 1: Воспоставување на механизам за разгледување на ревизорските извештаи и преземените мерки по дадените препораки во ревизорските извештаи во Собранието на РСМ		Број на ревизорски извештаи доставени и разгледувани во Собранието на РСМ	≥1	/					
82	АКТИВНОСТ	1.Усвојување на Процедури во ДЗР за изготвување и доставување на ревизорски извештаи и други документи до Собранието на РСМ	ДЗР	K4/2024	/	/	/	Во тек на реализација: Изготвени се процедури на ДЗР за изготвување и доставување на ревизорски извештаи и други документи до Собранието. Истите ќе бидат усвоени по донесување на новиот Закон за државната ревизија и прилагодување на содржината на процедурите согласно истиот. Нацрт Законот за државната ревизија, од страна на Главниот државен ревизор е предаден на овластениот предлагач, односно Министерството за финансии за понатамошно постапување.	Се очекува донесување на новиот Закон за државната ревизија, прилагодување на содржината на процедурите со законот и усвојување на истите. Нов рок за	
83		2.Усвојување на Процедури на Собранието на РСМ за механизмот за разгледување на ревизорските извештаи (од приемот на ревизорските извештаи и другите документи до усвојувањето на заклучоците за нив и следењето на имплементацијата на	Собрание на РСМ	K4/2024	/	/	/	Во тек на реализација: Изготвени се процедури на Собранието за механизмот за разгледување на ревизорските извештаи (од приемот на ревизорските извештаи и другите документи до усвојувањето на заклучоците за нив и следењето на имплементацијата на препораките).Истите ќе бидат усвоени по донесување на новиот Закон за државната ревизија и прилагодување на содржината на процедурите согласно истиот. Нацрт Законот за државната ревизија, од страна на Главниот државен ревизор е предаден на овластениот предлагач, односно Министерството за финансии за понатамошно постапување.	Се очекува донесување на новиот Закон за државната ревизија, прилагодување на содржината на процедурите со законот и усвојување на истите. Нов рок за	
84		3.Изготвување на збирни извештаи од конечни ревизорски извештаи по поделени области и нивно доставување до Собранието на РСМ	ДЗР	K4/23	/	/	/	Завршено. До Собранието доставени се три збирни извештаи кои претставуваат субилмат на клучните наоди од последнично извршените ревизи на успешност и ревизи на регуларност согласно Годишната програма за работа на ДЗР за 2021 и 2022 година.		Во континуитет.
	МЕРКА 2: Зајакнување на институционалните капацитети за разгледување на ревизорските извештаи во Собранието на РСМ		Број на пратеници обучени за улогата на ДЗР	Број на пратеници обучени за улогата на ДЗР -5		НЕОСТВАРЕНО				

СТОЛБ	Институција носител	Краен рок за реализација	Показател на успешност	ТАРГЕТ ФГ 2023	Статус на ТАРГЕТ ФГ 2023	Статус на реализација на активност			СЛЕДНИ ЧЕКОРИ	ОЧЕКУВАН РОК НА РЕАЛИЗАЦИЈА		
						Мерка	Активност	Завршено			Во тек на реализација	Незавршено
АКТИВНОСТ												
85			1. Подготовка на План за обука на Подготовка на План за обука на пратениците и администрација во Собранието на РСМ заради олеснување на разбирањето на ревизорските извешти и подготовка за дебата за ревизорските извешти.	Собрание на РСМ	K4/2024	/	/		Незавршено: Активноста планирана во рамки на Твининг проектот беше откажана со допис од Собранието. Главна причина за нереализирањето на активноста беше непотпишаниот Меморандум за соработка во периодот кога активноста требаше да биде реализирана. Меморандумот за соработка се потпиша на затворањето на проектот, на Завршната конференција одржана на 21 октомври 2022 година.	Подготвената на План за обука на пратениците и администрација во Собранието заради олеснување на разбирањето на ревизорските извешти и подготовка за дебата за ревизорските извешти ќе биде спроведена по донесување на новиот Закон за ревизорските услуги.	K4/24	
86			2. Спроведување на обуки согласно Планот за обуки на пратениците и администрација во Собранието на РСМ заради олеснување на разбирањето на ревизорските извешти и подготовка за дебата	Собрание на РСМ	K4/2024	/	/		Во тек на реализација: И покрај тоа што не е подготвен План за обука, започнати се активности за обучување на собраниските служби во соработка со Националниот демократски институт НДИ. (Активноста планирана во рамки на Твининг проектот беше откажана со допис од Собранието).	Да се продолжи со активностите за обука на собраниските служби. Нов рок за имплементација е K4/2027.	Во континуитет	
87			3. Спроведување на активности за зајакнување на соработката со Комисијата за финансирање и буџет, Парламентарниот институт при Собранието на РСМ и Парламентарната Буџетска канцеларија на Собранието на РСМ	Собрание на РСМ	K4/2024	/	/		Завршено: Со поддршка на Националниот демократски институт НДИ, во април 2023 година ДЗР и Собранието, вклучително и Комисијата за финансирање и буџет, Парламентарната буџетска канцеларија и Парламентарниот институт одржаа средба на која разговараа за поголема соработка меѓу институциите и надзор на јавното трошење. Во месец јуни со поддршка на НДИ, претставници од ДЗР ги споделија сопствени знаења и информации во рамки на работилницата „радење капацитети на собраниската служба за анализа и разгледување на извештаите на Државниот завод за ревизија“, на која присуствуваа претставници од Парламентарниот институт, Парламентарната буџетска канцеларија, одделението за внатрешна ревизија и советниците од Комисијата за финансирање и буџет.		Во континуитет.	
СТОЛБ VIII: УФ на локално ниво												
ПРИОРИТЕТ 1: Фискална децентрализација												
			Процент на зголемување на приходи на општините во однос на 2020 година		20%		ОСТВАРЕНО (околу 30% о завршна сметка треба да се поверди)					
			Процент од ДДВ кој како дотација се трансферира на општините		5,5%		ОСТВАРЕНО					
			Процент од наплатениот личен данок на доход кој се трансферира на општините		5%		ОСТВАРЕНО					
			Нов Закон за финансирање на единиците на локалната самоуправа и нови подзаконски акти кои произлегуваат од новиот Законот		Нов закон за финансирање на единиците на локалната самоуправа		НЕОСТВАРЕНО (активноста ќе се реализира во 2024)					
			Ревидиран Закон за даноци на имот		Извештај со анализи за измени и дополнувања на Законот за даноци на имот		НЕОСТВАРЕНО					
			Број на нови сопствени приходи		1		НЕОСТВАРЕНО					
			Број на ревидирани Уредби за блок, каменска и нови Уредби за капитални дотации		Нова Уредба за распределба на наменска дотација за пожарници и две нови уредби за блок дотации. Две нови мерили за блок дотации		НЕОСТВАРЕНО					

СТОЛБ	ПРИОРИТЕТ	Мерка	Активност	Институција носител	Краен рок за реализација	Показател на успешност	ТАРГЕТ ФГ 2023	Статус на ТАРГЕТ ФГ 2023	Статус на реализација на активност			СЛЕДНИ НЕКОРИ	ОЧЕКУВАН РОК НА РЕАЛИЗАЦИЈА
									Завршено	Во тек на реализација	Незапочнато		
АКТИВНОСТ													
88			1.Нов/ревидирање на Законот за финансирање на единиците на локалната самоуправа	МФ – Сектор за буџети и фондови	K4/2024	/	/		Незапочнато: Со техничка помош на УНДП во 2022 година направена е проценка на постојниот Закон за финансирање на единиците на локалната самоуправа и добиените заклучоци и препораки ќе бидат добра основа за подготовка за донесување на нов Закон.	Во 2024 ќе започнат активности за подготовка на новиот Закон за финансирање на единиците на локалната самоуправа кој треба да се усогласи со одредбите од новиот Закон за буџети, добивање на мислења и забелешки од страна на заинтересирани страни и доставување на Законот до Владата на РСМ и Собранието на РСМ. По донесувањето на Законот ќе	K4/24		
89			2. Зголемување на сопствените приходи на општините, пораст на средствата кои се распределуваат на општините од централниот буџет и воведување на критериуми за успешност и за воедначување	МФ -Сектор за буџети и фондови МФ-Сектор за јавни приходи, даночна и	K4/2025	/	/		Завршено: Приходите од данокот на личен доход постепено се зголемуваат од 3% на 6% во 2024 година. Во 2023 година на општините им се распределија 5% од неплатениот данок на личен доход, и како резултат на ова општините добија 366 милиони денари повисоки приходи во споредба со 2022 година. Годишната од сопствениот импакт не се дава под закуп, како и стапката доколку не се пријави дали недвижниот имот се користи или не. Законските измени се применуваат од 01.01.2022 година. Во рамките на проектот на УСАИД формирана е РГ со претставници на 9 институции и во тек е подготовка на измени на Законот за даноци на имот. Во 2023 година на општините им се распределија средства во висина од 5,5% од неплатениот данок на додадена вредност остварен во претходната фискална година, распределен во три дела и тоа: основен дел – 4,5%, дел за перформанси - 0,5% и дел за воедначување - 0,5%.	Во наредниот период ќе се подготви Измени на Законот за даноци на имот.	K4/24		
90			3.Ревидирање на критериумите за распределба на блок и наменски дотации и утврдување на критериуми за распределба на капитални дотации	МФ-Сектор за буџети и фондови Министерство за образование и наука Министерство за труд и социјална политика Министерство за	K4/25	/	/		Во тек на реализација: Министерството за образование и наука во соработка со УНИЦЕФ и Светска Банка имаат подготвено нова методологија за распределба на блок дотацијата за основно образование. Со техничка поддршка на СИМА се анализираше распределбата на блок дотацијата за култура и беше подготвена компаративна анализа со искуство од други земји и во наредниот период Министерството за култура потребно е да подготви нова методологија за распределба на блок дотацијата за култура. Во наредниот период ќе се разгледуваат искуства за начинот на распределба на наменските дотации за пожарникари и утврдување на критериуми за распределба на блок дотацијата за детски градини. Во рамките на техничката помош на УНДП, направена е компаративна анализа со некои од соседните земји и земјите-членки на ЕУ за распределба на капиталните трансфери	Во соработка со надлежните министерства од кои се префилатат блок и наменски дотации, се анализираат можностите за измена на критериумите за распределба на овие средства по општини. Во рамките на техничката помош на УНДП, во наредната година ќе се анализираат можностите за подготовка на Уредба за	K4/25		
МЕРКА 2: Регионален и локален развој						Формирана Агенција за регионален и локален развој	Извештај со законски и оперативни решенија за воспоставување на Агенција	ДЕЛУМНО ОСТВАРЕНО					
АКТИВНОСТ													
91			1.Формирање Агенција за регионален и локален развој и постигнување рамномерен регионален развој	Министерство за локална самоуправа	K4/2024	/	/		Во тек на реализација: Формираната работна група за изготвување на законски решенија за формирање на Агенција за регионален и локален развој, ја разгледа компаративната анализа со искуства од други земји и предлог моделите за трансформација на бирото за регионален развој во Агенција за регионален и локален развој, и даде свое мислење. Компаративната анализа со искуства од земји кои имаат ваков облик на институции и предлог сценарија за моделот за трансформација беше подготвена со техничка помош од УСАИД. Согласно насоките на Работната група, Министерството за локална самоуправа подготви и достави информација до Владата. Владата ги разгледа предложените сценарија и донесе заклучок да се преземат мерки за изготвување на законски решенија за формирање на Агенцијата за регионален и локален развој	Во наредниот период, се очекува Владата да ги разгледа законските можности и да се преземат следните активности околу формирањето на Агенцијата за регионален и локален развој	K4/24		
ПРИОРИТЕТ 2: Финансиска дисциплина, транспарентност и отчетност на локално ниво													
			Процент на намалување на нивото на доспеани и неплатени обврски во тековната година			20%		ДЕЛУМНО ОСТВАРЕНО (-2,3%)					
			Намалување на бројот на општини со блокирана сметка во тековната во однос на базата 2020 година			3 општини помалку		НЕОСТВАРЕНО (+1 општина)					
			Процент на општини од вкупниот број на општини (81) кои објавиле финансиски документи (годишни, полугодишни и квартални извештаи) на своите			80%		ДЕЛУМНО ОСТВАРЕНО (65%)					
МЕРКА 1: Зголемување на финансиската дисциплина													
			Процент на реализирани приходи во однос на планираните во тековната година			80%		ОСТВАРЕНО над 90% (% ќе треба да се потврди доставување на завршна сметка од општините)					
			Процент на учество на капитални расходи во однос на вкупните расходи во тековната година			30%		НЕОСТВАРЕНО (15 % ќе треба да се потврди доставување на завршна сметка од општините)					
			Процент на учество на локалните приходи во бруто домашниот производ (БДП)			5,9%		ДЕЛУМНО ОСТВАРЕНО (5,3% ќе треба да се потврди доставување на завршна сметка од општините)					
			Интерни процедури за прогласување на финансиска нестабилност			Интерни процедури за прогласување на финансиска нестабилност		НЕОСТВАРЕНО					
			Прирачник (Упатство) за прогласување на финансиска			/		ОСТВАРЕНО					
			Број на дополнителни вработувања во Одделението за буџети на ЕЛС кои го следат финансиското работење на општините			2		НЕОСТВАРЕНО					

СТОЛБ	ПРИОРИТЕТ	Мерка	Активност	Институција носител	Краен рок за реализација	Показател на успешност	ТАРГЕТ ФГ 2023	Статус на ТАРГЕТ ФГ 2023	Статус на реализација на активност			СЛЕДНИ ЧЕКОРИ	ОЧЕКУВАН РОК НА РЕАЛИЗАЦИЈА	
									ОСТВАРЕНО	Завршено	Во тек на реализација			Незпочнато
									ДЕЛУМНО ОСТВАРЕНО					
92			1.Реално планирање на приходите и расходите на општините	МФ-Сектор за буџети и фондови	континуира	/	/		Завршено: Со последните измени на Законот за финансирање на единиците на локалната самоуправа од август 2022 година, се обезбедува пореално планирање на буџетите на општините, при што сопствените приходи во буџетот на општините може да се планираат со пораст од 10% од просечно реализираните приходи во последните три години. При тоа се дава можност доколку општината заклучно со третот квартал има реализација на сопствените приходи над 75% од планираните, дополнително да ги зголеми приходите до максимум 20%, почнувајќи од 2023 година. За 2023 година приходите се планираа со зголемување од 20% над просекот со дополнителни 10% заклучно со третот квартал.	Со донесувањето на законот се имплементираат одредбите кои се однесуваат за планирањето на приходите на општините. Продолжува континуираното следење на реалното планирање на буџетите на ЕЛС. Додека пак за 2024 година процентот ќе изнесува 15% со дополнителни 15% доколку реализацијата на сопствени приходи ќе ја надмине планската вредност.	K4/25			
93			2.Рационализација во работењето и намалување на непотребните расходи	МФ-Сектор за буџети и фондови	континуира	/	/		Во тек на реализација: Се следи наменското трошење на средствата и намалување на непродуктивните трошења.	Се продолжува следењето и анализа на добиените резултати.	K4/25			
94			3.Анализа на обврските на општините, прогласување финансиска нестабилност и преземање на мерки за финансиска консолидација	МФ-Сектор за буџети и фондови МФ - Сектор за управување со јавен	континуира	/	/		Во тек на реализација: Се следат досега неенамирените обврски пријавени во ЕСПЕО системот, како и досега неенамирените обврски пријавени во периодичните извештаи, на квартално ниво, како и следење на исполнување на условите за прогласување на финансиска нестабилност и следење на задолжувањето на општините.	Се продолжува следењето и анализа на добиените резултати, поголема финансиска проверка од финансиска инспекција.	K4/25			
			МЕРКА 2: Зголемување на транспарентноста и отчетноста во работењето на општините				250	ОСТВАРЕНО						
						Број на спроведени надзори од страна на Финансиската инспекција во субјекти од јавниот сектор на локално ниво	4	ОСТВАРЕНО						
						Број на извештаи со податоци за приходи и расходи на 81 општина на квартална основа	4	ОСТВАРЕНО						
						Број на Извештаи со податоци за досега, а негативни обврски од ЕСПЕО системот	4	ОСТВАРЕНО						
95			1.Зголемување на контролата од страна на државата	МФ-Сектор за финансиска инспекција во јавен сектор и координација на борба против	континуира	/	/		Во тек на реализација: Донесен е новиот Закон за финансиската инспекција во јавниот сектор. Во 2023 година, согласно законските надлежности утврдени во Законот за финансиската инспекција во јавниот сектор (*), поставено е по вкупно 309 поднесени пријави за финансиска инспекција кај субјектите од јавниот сектор на локално ниво.	Активност која се спроведува во континуитет.	K4/25			
96			2.Подобрување на транспарентноста и навремено информирање на пошироката јавност за работењето на општината	МФ-Сектор за буџети и фондови	континуира	/	/		Во тек на реализација: На веб-страницата на Министерството за финансии објавени се податоците за реализираните приходи и расходи на општините за четвртиот квартал 2022 година и за трите квартали од 2023 година, податоци за досега неоплатени обврски добиени од ЕСПЕО системот за четвртиот квартал 2023 година и за трите квартали од 2023 година, Предлог Завршната сметка на Буџетот на Република Северна Македонија за 2022 година, каде се вклучени и завршените сметки на општините за 2022 година. Со поддршка на УНДП на веб-страниците на општините и веб-страницата на Министерството за финансии се објавуваат финансиски индикатори од периодичните финансиски извештаи на околу 40 општини.	Продолжува следењето на транспарентноста.	K4/25			